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COMPANHIA PETROPOLITANA

DE TRANSITO E TRANSPORTES TRANSCREVA, EM I;SPAQO DETERMINADO
, NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS,
CONCURSO PUBLICO DESTINADO AO A FRASE PARA EXAME GRAFOTECNICO

PREENCHIMENTO DE VAGAS PARA CARGOS
DE NiVEL DE ESCOLARIDADE MEDIO TECNICO

EDITAL N° 001/2023 “A mobilidade é um direito do cidadao”

Técnico de Segurancga do
Trabalho Leia atentamente as instrugdes abaixo:

01 Voce recebeu do fiscal 0 seguinte material:

a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questdes da Prova Objetiva, sem
repeticéo ou falha, conforme distribuicéo abaixo:

Duracao: 3h

Conhecimentos
Lingua Raciocinio | Nocdes de Gerais do Conhecimentos
Portuguesa Logico Informatica Municipio de Especificos
Petrépolis
0la1l0 11a20 21a25 26 a 30 31a40

b) Um Cartdo de Respostas destinado as marcagbes das questdes
objetivas.

02 Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome, ndmero de
inscricdo e cargo conferem com os que aparecem no Cartdo de Respostas.
Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03 Apods a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do
Cartdo de Respostas, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta de
corpo transparente.

04 No Cartdo de Respostas, a marcacgéo da alternativa correta deve ser feita
cobrindo a letra correspondente ao numero da questao e preenchendo todo o
espacgo interno, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de
forma continua e densa.

Exemplo: oHoIo

05 Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro)
alternativas classificadas com asletras (A, B, C e D), mas s6 uma responde
adequadamente a questdo proposta. Vocé sé deve assinalar uma alternativa. A
marcagdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das
respostas estejacorreta.

Ve

06 Por motivo de seguranca, o candidato sO podera ausentar-se,
definitivamente, do recinto da Prova, apés 1 (uma) hora do seu efetivo inicio,
devendo entregar ao fiscal o Caderno de Questdes e o Cartdo de Respostas.
O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo o aqui
disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia
do Concurso, que sera lavrado pelo Coordenador do Local.

Ve

NIVEL MEDIO TECNICO

07 Somente serd permitido ao candidato levar o CADERNO DE
QUESTOES, a partir de 1 (uma) hora para o seu término, devendo, a partir
deste horario, entregar ao fiscal somente o Cartdo de Respostas.
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08 Nao sera permitida a copia de gabarito no local de prova. Ao terminar a
prova, o candidato entregara, obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu
CARTAO DE RESPOSTAS e 0 seu CADERNO DE QUESTOES, ressalvado o
estabelecidonoitem 7.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartdo de
Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no Caderno de
Questdes nao serdo levados em consideragéo.

10 Os 3 (trés) altimos candidatos permanecer&o sentados até que todos
concluam a prova ou que termine o seu tempo de duragdo, devendo assinar
a ata de sala e retirar-se juntos.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto |

Inteligéncia artificial pode trazer beneficios na area
da educacéo

Uma sala de aula sem fronteiras, em que 0S novos
conhecimentos chegam aos alunos respeitando o tempo
de aprender de cada um. Quando ha uma dificuldade, o
apoio vem de maneira oportuna por meio de uma
intervencao que auxilia o aluno a superar os desafios da
aprendizagem ou redireciona o caminho do aprendizado,
tentando encontrar a abordagem mais adequada para a
construgdo do conhecimento. Quando ndo ha mais
davidas, contetddos avancados se apresentam para
desafiar o aprendiz. O avanco do estudante em suas
descobertas € avaliado em tempo real, & medida que
interage com os demais alunos e vai construindo o
préprio conhecimento com as pequenas conguistas do
dia a dia. O professor acompanha de perto a evolugéo e
vai ajustando, de acordo com as caracteristicas daquele
ser humano, o contelildo que ensina e a forma como
ensina.

Serd assim a sala de aula do futuro, dizem os
especialistas em inteligéncia artificial. Mas, olhando para
a situacdo presente do sistema educacional brasileiro,
parece que essa € uma utopia inalcancavel até mesmo
em longo prazo. E realmente viavel empregar as novas
tecnologias para criar um ensino mais personalizado,
flexivel, inclusivo e motivador?

De acordo com o professor Seiji Isotani, do Instituto de
Ciéncias Matematicas e de Computacgéo (ICMC) da USP,
em Sao Carlos, as ferramentas da area de inteligéncia
artificial permitem amplificar a inteligéncia humana. “A
gente ja consegue verificar, por exemplo, para conjuntos
de milhares de alunos, abordagens de ensino que tém
maior potencial de auxiliar a aprendizagem e, assim,
apoiar o professor na tomada de decisdo pedagdgica.”
https://jornal.usp.br/universidade/inteligencia-artificial-
pode-trazer-beneficios-na-area-da-educacao/ -
adaptado

1. A sala de aula do futuro, segundo especialistas em
inteligéncia artificial, serd um:

A) local onde as dificuldades s@o sanadas a partir de
intervenc¢des oportunas que auxiliam os estudantes a
superarem barreiras

B) espaco sem fronteiras que, entretanto, criard alguns
entraves na socializacdo de estudantes mais
introspectivos do grupo

C) lugar democrético, o qual retne estudantes com
distintas formacgfes a compartilharem conhecimento,
a fim de desafiar o docente em suas praticas

D) ambiente académico construido para troca de
conhecimento entre estudantes dependentes, mas
empenhados em aprender diariamente com o
professor

2. "O avango do estudante em suas descobertas é
avaliado em tempo real, A MEDIDA QUE interage com 0s
demais alunos...”

A locucdo conjuntiva destacada apresenta,
contexto, valor semantico de:

nesse

A) adicao

B) proporcéo
C) explicacéo
D) concesséao

3. O texto | apresenta um ponto de vista seguido de
argumentos que defendem a visdo apresentada. Sobre
0s argumentos, afirma-se que:

A) comprovam a tese, ja que sdo incontestaveis, ainda
que, por vezes, baseados em néo verdades, as quais
comprometem os contetdos discutidos na defesa de
opinido

B) validam a tese, mas transmitem muitas davidas ao
leitor, quando lancam perguntas de diferentes
naturezas, fato que ocorre no final do segundo
paragrafo do texto

C) defendem a tese, tal como ocorre, no terceiro
paragrafo, em forma de argumento de autoridade,
construido a partir da declaracdo de um professor da
USP, considerado referéncia no tema

D) permitem o entendimento da tese, posto que sao
visfes pertencentes ao senso comum e, portanto, de
acesso muito facilitado aos publicos impactados por
esse trago da realidade contemporanea

4. “... os desafios da APRENDIZAGEM...”
O vocéabulo destacado sofreu um processo de formagéo
de palavra denominado:

A) sufixagéo
B) converséao
C) aglutinagéo
D) justaposicéo

5. “O professor acompanha DE PERTO a evolugao...”
A expressdo destacada apresenta igual classificacdo
morfolégica daquela destacada em:

A) A percepcdo DO PROBLEMA ocorreu nos primeiros
dias

B) Pertencem A ESCOLA as mesas novas daquela sala
de aula

C) Os termos do contrato ndo estavam CLAROS para
ambas as partes

D) As coordenagbes  resolveram o0  impasse
APRESSADAMENTE
6. “... apoiar o professor na tomada de decisdo

PEDAGOGICA...”
A sequéncia de palavras acentuadas por
justificativa daquela destacada no fragmento é:

igual

A) apos — fardis — musica

B) passaro — 4gua — saude
C) género — bésico — arvore
D) rapido — contetdo — torax
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Texto Il

VOCE SE
PREOCUPA COM
O AVANCO DA
INTELIGENCIA
ARTIFICIAL?

NAO, EU ME
PREOCUPO MAIS
COM O
RETROCESSO DA
INTELIGENCIA
NATURAL.

https://www.cingo.com.br/inteligencia-artificial-preditiva-
e-preventiva/

7. O texto | e o texto Il, visivelmente, divergem em
termos de ponto de vista sobre o tema Inteligéncia
Artificial. A palavra que determina a visdo negativa do
segundo texto em relagédo ao primeiro é:

A) “nao”

B) “avango”
C) “preocupo”
D) “retrocesso”

8. No texto Il, a construgdo do humor esta baseada em
uma relacéo antitética que se define pela associagdo de
ideias de sentido contrario. O par de palavras que
determina tal oposicao é:

A) “se” e “me”

B) “vocé” e “eu”

C) “artificial” e “natural”
D) “inteligéncia” e mais”

9. “Vocé ndo se preocupa com o avango da inteligéncia
artificial?”

O tempo verbal utilizado no periodo em destaque é igual
ao utilizado em:

A) Comprou uma blusa nova?

B) Gostas de ler desde muito jovem?

C) Vivia na vila ao lado de minha casa.
D) Faria todos os sacrificios pela familia.

10. Otexto Il é uma charge e, portanto, apresenta como
tracos constitutivos:

A) a existéncia de uma linguagem, predominantemente,
formal e ndo verbal, que contribui, instintivamente,
para o humor

B) a presenca das linguagens verbal e ndo verbal, que
se complementam na construgdo do sentido da
mensagem no texto

C) o predominio da linguagem informal e verbal, ja que
s80 essas as mais expressivas formas de producao
da comunica¢édo em sociedade

D) o excesso de nado verbal em relacdo ao verbal, em
virtude de que o olhar imagético ndo apresenta
relevancia na capacidade comunicativa

RACIOCINIO LOGICO

11. Obedecendo a um determinado padrdo légico,
Francisco escreveu a sequéncia (3, 4, 6, 10, 18, 34, 66,
X, Y). Segundo esse padrdo, a soma (X+Y) é igual a:

A) 386
B) 388
C) 390
D) 392

12. E possivel escrever exatamente n anagramas da
sigla CPTRANS que ndo comecam por A. O valor de n é:

A) 3.600
B) 3.800
C) 4.320
D) 4.480

13. Pararealizar uma determinada tarefa, um técnico de
contabilidade deve escolher 2, de 8 dias possiveis. A
guantidade maxima de escolhas distintas que ele pode
fazer de modo que ndo sejam escolhidos dois dias
consecutivos é:

A) 49
B) 50
C) 51
D) 52

14. Numa comunidade com 159 membros, todos que
tocam saxofone, comem manga, 86 pessoas comem
manga e 122 ndo tocam saxofone. Se y representa o
numero de membros que comem manga e ndo tocam
saxofone e x 0 nimero de pessoas que tocam saxofone,
a diferenca (y — x) é igual a:

A) 9

B) 10
C) 11
D) 12

15. Em uma caixa foram colocados um total de 40
disjuntores, sendo que apenas 10 apresentavam
defeitos. Retirando-se ao acaso, sem reposi¢cdo, dois
desses disjuntores da caixa, a probabilidade de que
ambos ndo estejam com defeito é de:

A) 29/52
B) 29/54
C) 31/52
D) 31/54
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16. Nas igualdades a seguir, as letras A, B, C e D
representam os sinais das 4 operacgdes aritméticas
usuais.

7B5A1 =36
8A3C4=7
6C3A9=12
6B5D3=10
4D4B5=5

Dessa forma, o resultado correto da expresséo
1A2B3C4é:

A) 3
B) 4
C)5
D) 6

17. Considere a seguinte disjuncéo:
Juliano é programador ou Rafaela é desenhista.

A negacéo légica dessa proposicao é:

A) Juliano é programador e Rafaela é desenhista

B) Juliano é programador se Rafaela é desenhista

C) Juliano ndo ¢é programador e Rafaela ndo é
desenhista

D) Juliano ndo é programador ou Rafaela ndo é
desenhista

18. Considere verdadeira a seguinte afirmacéo:
- Todo programador elabora fluxogramas ldgicos.
A partir dessa afirmacéo, uma argumentagao correta é:

A) Se Beatriz elabora fluxogramas légicos, entdo nao é
programadora

B) Se Beatriz ndo é programadora, entdo ndo elabora
fluxogramas légicos

C) Se Beatriz ndo é programadora, entdo elabora
fluxogramas légicos

D) Se Beatriz ndo elabora fluxogramas légicos, entdo

nao é programadora

19. Um grupo ¢é formado exclusivamente por
desenhistas, técnicos em eletrdnica e técnicos em
contabilidade, sendo que 3/8 do total de profissionais séo
desenhistas e 1/6 séo técnicos em eletrdnica. Portanto, o
ndmero minimo de técnicos em contabilidade que
existem nesse grupo é igual a:

A) 10
B) 11
C) 12
D) 13

20. Uma empresa é dividida em 6 setores, de modo que:

- 15 pessoas trabalham no setor que abriga 0 menor
namero de funcionarios;

- 37 pessoas trabalham no setor que abriga o maior
namero de funcionarios;

- Em cada um dos demais setores trabalha uma
guantidade par de funcionarios.

A quantidade de funcionarios dessa empresa €, no
minimo, igual a:

A) 113
B) 114
C) 115
D) 116

NOCOES DE INFORMATICA

21. Um usuério do MS Word 2013 em portugués precisa
usar as teclas de atalho para selecionar todo o contetdo
de um documento. As teclas de atalho para essa situagéo
sdo: CTRL +

A) A
B) B
c)C
D) D

22. Quando um usuario do sistema operacional MS
Windows 8.1 em portugués digita as teclas de atalho
WINDOWS + D, ele acessa a fun¢éo de:

A) percorrer notificacbes

B) minimizar todas as janelas

C) abrir o Explorador de Arquivos

D) exibir e ocultar a area de trabalho

23. Um analista de rede vai adquirir conectores para
cabos de par trancado Ethernet, padrdo CAT5e. O tipo
de conector adequado a esses cabos é o:

A) BNC
B) RJ-11
C) RJ-45
D) SC-UPC

24. Um desenvolvedor de software vai construir um
sistema de mensagens cujas mensagens precisam
utilizar um algoritmo de criptografia assimétrica. Um
exemplo de algoritmo assimétrico de criptografia é o:

A) AES
B) DES
C) RC4
D) RSA
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25. Caso um usuario do Mozilla Firefox deseje acessar
a pagina inicial, utilizando teclas de atalho, ele deve
digitar:

A) ESC

B) ALT + Home

C) CTRL + Enter

D) CTRL + SHIFT + S

CONHECIMENTOS GERAIS DO MUNICIPIO
DE PETROPOLIS

26. A Prefeitura de Petropolis, por meio das secretarias
de Protecao e Defesa Civil e de Educacédo, promoveu o
Simulado de Evacuag¢do Escolar Intuitivo. A atividade
aconteceu no Dia Municipal de Reducdo de Risco de
Desastres: 29 de novembro, nas escolas da rede
municipal e particular de ensino e nas universidades de
Petrdpolis.

A iniciativa tem o objetivo:

A) reter a populagdo em areas de risco

B) estimular a cultura da prevencao no municipio

C) monitorar o trafico de drogas em loteamentos
irregulares

D) expandir a constru¢éo de moradias que se localizam
na base dos morros

27. Nas chuvas do feriado prolongado de 20 de
novembro de 2023 (Dia da Consciéncia Negra), cerca de
12 mil clientes chegaram a ficar mais de 36 horas sem
energia elétrica em Petrépolis, sendo que o prazo para
areas urbanas é de 24 horas e, para areas rurais, 48
horas. A Prefeitura de Petrépolis colocou o Procon do
municipio a disposicdo da populacdo para formalizar
denuncias contra a empresa responsavel pela
distribuicdo de energia elétrica, a:

A) Enel
B) Light
C) Aneel
D) CEMIG

28. Durante o surto da atividade mineradora no século
XVIII e inicio do século XIX, a regido onde se localiza
Petrépolis era passagem e apoio dos tropeiros e
viajantes no Caminho Novo da Estrada Real, no trajeto
do Rio de Janeiro a:

A) Séo Paulo

B) Minas Gerais

C) Espirito Santo

D) Rio Grande do Sul

29. Na atualidade, o desenvolvimento socioecondmico
de Petropolis baseia-se principalmente em alguns
setores, tais como:

A) pecuéria e soja

B) café gourmet e petrdleo

C) turismo e alta tecnologia

D) metal mecanico e aeroespacial

30. Situado no Vale do Bonfim, em Corréas, esse
parque possui uma extensa area de 20 mil hectares que
abrange os municipios de Petrépolis, Magé, Teresépolis
e Guapimirim, mas a maior area do parque localiza-se em
Petrépolis. Este espaco de lazer é o Parque:

A) Crémerie

B) Nacional da Serra dos Orgéos
C) Natural Municipal Padre Quinha
D) Municipal Prefeito Paulo Rattes

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Agentes de transito podem estar expostos ao
monéxido de carbono proveniente dos veiculos
automotores e para realizar avalia¢gdes quantitativas com
0 objetivo de verificar a possivel insalubridade destes
agentes, o0 técnico de seguranca da empresa decidiu
utilizar um método de amostragem instantanea. Segundo
a NR-15, a quantidade minima de amostragem para cada
ponto é de:

A) 3
B) 5
C) 10
D) 15

32. O monoéxido do carbono é uma substancia ototoxica,
0 que significa que tem a capacidade de:

A) provocar a vasodilatagcdo dos vasos sanguineos

B) danificar as fibras nervosas associadas a audigéo

C) atrapalhar a producao de novas células no organismo

D) impedir a producdo de horménios essenciais para o
corpo humano

33. Trabalhadores que atuam na organizacdo do
transito podem ficar expostos a diversos riscos
ocupacionais. Uma fonte geradora destes riscos é o sol,
gue emite radiacfes ultravioletas capazes de causar
danos aos trabalhadores. A radiagéo ultravioleta € uma
radiacao:

A) beta

B) gama

C) ionizante

D) n&o ionizante
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34. Apés a realizagdo da avaliagdo ergondmica
preliminar das situacfes de trabalho, uma organizacéo
constatou a necessidade de uma analise mais detalhada
em alguns pontos especificos da empresa. Conforme
estipulado pela NR-17, essa avaliacdo mais aprofundada
deve ser conduzida por meio da seguinte alternativa:

A) interveng&o ergonomizadora

B) analise ergondmica do trabalho

C) analise macroergondmica do trabalho

D) laudo técnico das condi¢gdes ambientais do trabalho

35. De acordo com os diplomas legais, a incorporacéo
de temas relacionados a prevencdo e combate ao
assédio sexual e outras formas de violéncia no ambiente
de trabalho, é uma atribuicao:

A) da CIPA
B) da ABHO
C) da ACGIH
D) do SESMT

36. Uma empresa encerrou o Ultimo ano com uma taxa
de frequéncia de acidentes de 10. Com base no
conhecimento de que houve um total de 1.000.000 de
horas-homem de exposi¢ao ao risco no mesmo periodo,
o técnico de seguranca do trabalho concluiu que o
numero de acidentes ocorridos no periodo foi de

A) 1
B) 5
C) 10
D) 50

37. O calibrador de vazéo para bombas de amostragem
€ um dos equipamentos que podem ser usados para
realizar a avaliagdo de agentes:

A) fisicos

B) quimicos
C) biolégicos
D) mecénicos

38. Segundo a ABNT NBR 14276, norma que apresenta
0s requisitos e procedimentos para brigada de incéndio e
emergéncia, o intervalo de tempo entre a comunicagao
de chamado para uma determinada equipe responsavel
pelo atendimento até a chegada desta no local da
emergéncia é chamado de tempo de:

A) resposta

B) intervencéo
C) atendimento
D) deslocamento

39. Segundo a NR-07, trabalhadores expostos ao ruido
ocupacional em niveis acima do nivel de acao, deverdo
realizar periodicamente o exame:

A) psicolégico
B) radiolégico
C) ergométrico
D) audiométrico

40. Um motorista de o6nibus escolar fica exposto
diariamente a vibragdo de corpo inteiro devido as
condi¢des do 6nibus em que trabalha e das vias por onde
circula. Para medir essa vibracdo, é utilizado um
equipamento conhecido como:

A) luximetro

B) acelerémetro
C) dinambdmetro
D) audiodosimetro
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CONCURSO PUBLICO DESTINADO AO PREENCHIMENTO DE VAGAS PARA CARGOS DE NIVEL DE ESCOLARIDADE MEDIO TECNICO

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO

ESTE GABARITO APRESENTA AS RESPOSTAS DA PROVA OBJETIVA REALIZADA EM 28 DE JANEIRO DE 2024.
PRAZO PARA RECURSO CONTRA O GABARITO: 29 DE JANEIRO DE 2024, NO ENDERECO ELETRONICO:
www.ingc.org.br
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CONHECIMENTOS GERAIS
LINGUA PORTUGUESA RACIOCINIO LOGICO NOCOES DE INFORMATICA DO MUNICIPIO DE
PETROPOLIS
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